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第６回 飯 南 町 議 会 臨 時 会 会 議 録 （第１日） 

令和５年 10 月 27 日（金曜日） 

 

議事日程（第１号） 

令和５年10月27日 午前９時30分開会 

日 程 第 １  会議録署名議員の指名  

日 程 第 ２  会期の決定 

日 程 第 ３  議案第58号 飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理に関する条例の一

部を改正する条例の制定について 

 

本日の会議に付した事件 

日 程 第 １  会議録署名議員の指名  

日 程 第 ２  会期の決定 

日 程 第 ３  議案第58号 飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理に関する条例の一

部を改正する条例の制定について 

 

出席議員（10 名） 

１ 番  早 樋 徹 雄  ２ 番  伊 藤 好 晴 

３ 番  熊 谷 兼 樹  ４ 番  内 藤 眞 一 

５ 番  高 橋 英 次  ６ 番  安 部 誠 也 

７ 番  景 山 登 美 男  ８ 番  安 部  丘 

９ 番  平 石 玲 児  10 番  戸 谷 ひ と み 

 

欠席議員（なし） 

 

 欠  員（なし） 

 

事務局出席職員職氏名 

議 会 事 務 局 長  那 須 和 博  書 記  山 内 孝 之 

 

説明のため出席した者の職氏名 

町 長  塚 原 隆 昭  副 町 長  奥 田 弘 樹 

教 育 長  大 谷 哲 也  教 育 次 長  石 飛 幹 祐 

総 務 課 長  那 須 忠 巳  防災危機管理室長  田 村  剛 
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まちづくり推進課長  藤 原 清 伸  住 民 課 長  永 井 あ け み 

保 健 福 祉 課 長  安 部  農  福 祉 事 務 所 長  門 脇 貴 子 

建 設 課 総 括 監  藤 原 一 也  産業振興課総括監  本 間 康 浩  

基 幹 支 所 長  深 石 尚 志  会 計 管 理 者  高 木 ゆ か り 

病 院 事 務 長  高 橋 克 裕   代 表 監 査 委 員  那 須 照 男 

 

欠席した職員の氏名 

建 設 課 長  森 山 篤  産 業 振 興 課 長  長 島 淳 二  

 

 

午前９時３０分 開議 

○議長（早樋 徹雄） みなさん、おはようございます。 

定足数に達しておりますので、これより令和５年第６回飯南町議会臨時会を開会いた

します。直ちに本日の会議を開きます。本日の議事日程はあらかじめお手元に配付した

とおりであります。 

なお、森山建設課長、長島産業振興課長は公務等のため欠席です。 

 

 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（早樋 徹雄） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により議長において、４番、内藤眞一議員、

５番、高橋英次議員の両名を指名いたします。 

 

 

 

日程第２ 会期の決定 

○議長（早樋 徹雄） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

本日、午前９時より議会運営委員会が開催されております。ここで議会運営委員会委

員長より、委員会の報告を求めます。 

２番、伊藤好晴議会運営委員会委員長。 

○議会運営委員会委員長（伊藤 好晴） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） ２番、伊藤好晴委員長。 

○議会運営委員会委員長（伊藤 好晴） はい。 

おはようございます。 
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先ほど、午前９時から議会運営委員会を開催し、本臨時会の議事日程について協議し

ましたので報告します。 

会期は 10 月 27 日、本日１日限りといたします。 

日程であります。この後、会期の決定、議案の上程、提案理由の説明、質疑、討論採

決を行い、閉会といたします。以上であります。 

○議長（早樋 徹雄） お諮りいたします。 

ただいま議会運営委員会委員長より報告のありましたとおり、本臨時会の会期は、本

日１日限りといたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は本日１日限

りに決定いたしました。 

  ここで塚原町長から、あいさつの申し出がありますのでこれを許します。 

○町長（塚原 隆昭） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 塚原町長。 

○町長（塚原 隆昭） 番外。 

  おはようございます。開会にあたりまして、議長のお許しをいただきましたので、一

言ご挨拶申し上げます。 

本日ここに令和５年第６回飯南町議会臨時会を招集いたしたところ、議員各位にはお

そろいでご出席をいただき開会の運びとなりましたことを、まずもってお礼申し上げま

す。 

はじめに、報道等でもご承知のことと思いますが、一昨日に、県中山間地域研究セン

ター内のシカの屋外飼育施設におきまして、職員１名がシカに襲われたと思われ、お亡

くなりになられました。 

詳細は捜査中とのことですが、町内の研究機関で、こうした死亡事故が発生したこと

は誠に残念であり、お亡くなりになられた職員の御冥福をお祈りするとともに、獣害対

策は本町にとっても重要な研究であり、継続にあたりましては再発防止に努めていただ

きたいと思います。 

さて、本日の臨時会につきましては、定住促進賃貸住宅の設置管理条例の一部改正に

ついての議案１件であります。 

八神地内に建設中でありました定住促進賃貸住宅の完成に伴いまして、入居をできる

状況が早まったことから、条例へ完成した住宅１件を追加したいため、12 月定例会を待

たずに、本臨時会に提案するものであります。 

詳細には担当課長から説明いたさせますので、慎重なるご審議の上、適切なるご議決
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をお願いいたします。 

 

 

   

日程第３ 議案第 58 号 飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理に関する条例の一

部を改正する条例の制定について 

○議長（早樋 徹雄） 日程第３、議案第 58 号、飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理

に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。提出者から提

案理由の説明を求めます。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 藤原まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 番外。議案第 58 号について説明します。 

  飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理に関する条例（平成 22年飯南町条例第 35号）

の一部を改正する条例を別紙のとおり制定するものとする。 

 令和５年 10 月 27 日 提出。飯南町長。 

  次のページには、改め文をつけておりますが、読み上げは省略します。 

２ページ、説明資料をご覧ください。まず提案理由です。定住促進賃貸住宅が新たに

完成することに伴い、条例を改正するものです。 

２つ目の改正条例の概要です。条例の別表第２に川東住宅 1 号を追加するものです。 

３番目、施行期日は公布の日としております。 

こちらの住宅につきましては、令和４年度に造成しました八神地内の造成地に、セミ

オーダー住宅１棟、建築するという工事であります。今年度の工事ということでありま

したが、工事を進めるにあたり、当初は災害等を優先することもあり、工事が遅れるこ

とを想定して工事を進めておりました。 

しかしながら、想定外に工事が順調に進みまして、工期を延期することなく工事が終

了したということであります。 

本来でしたら、定例会におきまして議案の上程をさせていただくところでありますが、

入居予定者のほうから、速やかに入居したいというふうにお申し出があり、また、12 月

定例会を持ちますと雪の心配もあるということで、何とかならないかというご要望があ

りました。 

そういったことでですね、今回、議員の皆様には、臨時会という形でお時間をいただ

きまして大変申し訳なく思います。こちらにつきましては、業務の管理をですね、徹底

して、こういった状況をきちんと把握しながら、今後は業務を進めていきたいというふ

うに思います。説明は以上です。 

○議長（早樋 徹雄） 以上で、提案理由の説明を終わります。 
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  これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） ３番、熊谷兼樹議員。 

○３番（熊谷 兼樹） はい。３番。 

ちょっと、言葉尻をつかまえて申し訳ないんですが、今、説明の中で、想定外に早く

済んだとか、延期を想定しとったとかいう、話の筋がおかしくないですか。 

だいたい、基本的に計画どおりに進めるのが当たり前で、工期がきちんと守るのが当

たり前で、それを目指して進めないといけない。それをはじめから延期を予想しとると

か、そういう説明でいいんでしょうか。非常にそこんところは疑問に感じている。 

認識が違うというか、工期がいつに切ったり、そこで、きちんとそこまでに完成させる、

させなければいけない立場ですよね。それがもうはじめから、むしろ予測しとったけど、

早く済んだという説明の仕方がおかしくないかと思うんですが、いかがでしょうか。 

○議長（早樋 徹雄） ３番、熊谷議員の質疑に対する答弁を求めます。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 藤原まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 番外。 

  ３番議員のおっしゃるとおりでありまして、そういったところを最初から考えるので

なく、基本的には、原則として、工期のとおり進めるという想定で事務を進めるべきで

あったというふうに反省しております。 

そのあたり、先ほど申しましたとおり、きちんと現場の進捗状況等、把握していなか

ったことが、そういった要因かなというふうに思っております。 

今ですね、ご指摘あったことも受け止めながら、今後の対応にはきちんとしてまいりた

いというふうに思います。 

○議長（早樋 徹雄） よろしいですか。ほかにありませんか。 

 

〔「議長」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） ５番、高橋英次議員。 

○５番（高橋 英次） はい。 

入居者の方が、早く入居したいと。そういう要望述べられたと言われましたが、当初

の入居の契約の予定日はいつでしたでしょうか。 

○議長（早樋 徹雄） ５番、高橋議員の質疑に対する答弁を求めます。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 議長。 
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○議長（早樋 徹雄） 藤原まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 番外。 

入居者の入居予定日については、建設当初にあらかじめ決めているものではなく、入

居が近づいたときに、お知らせするという形で進めておりました。 

ですので、その辺が、入居予定者さんのほうにも十分説明が行き届いてなかったかとい

うふうに思っております。 

そのあたりの丁寧な説明も、もう少し必要であったかというふうに思いますので、その

あたりもですね、反省しながら、今後に活かしていきたいというふうに思います。 

○５番（高橋 英次） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） ５番、高橋英次議員。 

○５番（高橋 英次） はい。 

  はっきりした入居予定日というものは、契約して、決めてなかったという説明ですが

今までも全てそうでしょうか。 

だいたい完成予定日が何日で、引渡しが何日でというような、だいたいの契約内容盛り

込みませんでしょうかね。 

○議長（早樋 徹雄） 答弁を求めます。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 藤原まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 番外。 

  具体的にそのような事務をですね、今まで進めておりませんでした。まだ契約のほう

はしておりません。 

今後そういったことがないように、あらかじめ、そういった先ほど言いましたが、入

居予定者に、きちんと説明できるような形をとっていきたいというふうに思います。 

○５番（高橋 英次） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） ５番、高橋議員。 

○５番（高橋 英次） はい。 

何度も言うようですが、入居者の方が要求があれば、そういう、こういう臨時会でも

開いて早くしようかというような体制をとって、今後も、何かしら、利用者の方が要望

があれば、慌てて対処するというような事態が起こるような気もせんでもないんですが、

その辺の担当課の心構えというのも、ちょっと今後の取り組み方というのを、はっきり

とお聞きしたいと思いますが。答弁を求めます。 

○議長（早樋 徹雄） 答弁を求めます。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 藤原まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（藤原 清伸） 番外。 
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  先ほどの回答とかぶるところもあると思いますが、３番議員から、また５番議員から

ご指摘のあったところ、そのあたりをきちんと、担当課としても把握しながら、また、

入居予定者の方にもご理解いただけるような形でやっていきたいと思います。 

今回は、そのあたりのきちんとした把握等ができてなかったところ、説明が不足して

たところが原因だと思います。こういった臨時会を度々開いてですね、お願いすること

がないように、事務のほう、努めていきたいというふうに思います。 

○議長（早樋 徹雄） ほかにありませんか。 

 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） これで質疑を終わります。 

  これより討論を行います。まず反対者の発言を許します。反対討論はありませんか。 

 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） 次に賛成者の発言を許します。 

 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（早樋 徹雄） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

これより、議案第 58 号、飯南町定住促進賃貸住宅の設置及び管理に関する条例の一部

を改正する条例の制定についてを採決いたします。 

議案第 58 号は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

 

〔賛成者起立〕 

 

○議長（早樋 徹雄） 起立全員です。 

したがって、議案第 58 号は原案のとおり可決されました。 

 

 

 

○議長（早樋 徹雄） 以上で、本臨時会の議事日程は全て終了いたしました。 

  町長から、あいさつの申し出がありますのでこれを許します。 

○町長（塚原 隆昭） 議長。 

○議長（早樋 徹雄） 塚原町長。 
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○町長（塚原 隆昭） 番外。 

  議長のお許しをいただきまして、一言お礼申し上げます。 

ただいまは、提案いたしました議案につきまして、原案どおりのご議決をいただき誠

にありがとうございました。 

現在、臨時国会が開催中でありますが、先般の岸田総理の所信表明演説では、経済に

重点を置き、成長型経済へ３年で変革していくとされ、減税や成長産業への投資を集中

させると訴えられました。 

私としては、物価高等で厳しい町民生活が少しでもよくなるために、国の動きをしっ

かりとキャッチして、町の施策に反映していきたいと考えております。 

今年は、例年にないスピードで季節性インフルエンザが流行ってきています。一方で

コロナ感染については、直近の定点医療機関当たりの患者数は、1.87 人と減少が続いて

おります。 

ワクチン接種につきましては、後ほど全員協議会でも議題としておりますが、ワクチ

ンの供給量が少なかったことから、優先順位で接種するよう変更しております。希望者

に対して早期に接種できるよう努力してまいります。 

そして、今年の冬はですね、暖冬との長期予報が出ておりますが、この飯南町、冬季

間の最大の行政サービスであります、そこの除雪については、関係者の皆様としっかり

と連携して備えていきたいと思っております。 

朝晩大変冷え込む季節となりました。議員の皆様におかれましても、体調にご留意の

上ご自愛いただければと思います。引き続きご指導のほどよろしくお願い申し上げまし

て、閉会の挨拶といたします。本日はありがとうございました。 

○議長（早樋 徹雄）  

これで令和５年第６回飯南町議会臨時会を閉会いたします。ご苦労さまでございまし

た。 

引き続いて、全員協議会を行いますが、資料等の配付がございますので、開会を 10 時

といたします。 

 

 

午前９時４８分 閉会 

 

 


